

Súd: Okresný súd Martin  
Spisová značka: 3Nt/115/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5718011628  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 01. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Rošak  
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2019:5718011628.1

## Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred samosudcom JUDr. Mariánom Rošakom dňa 16.01.2019, takto

### rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému Q. Ž., nar. XX.XX.XXXX B. Ž., trvale bytom Z. K. B. XXX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkone trestu odňatia slobody v Sučanoch, u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Žilina zo dňa 26.10.2016, sp. zn. 29T/46/2016, právoplatný dňa 02.12.2016, vo výmere 6 / šesť / mesiacov, pôvodne podmienčne so skúšobnou dobou v trvaní 1 rok a 6 mesiacov, uznesením Okresného súdu Žilina zo dňa 25.10.2018, sp. zn. 29T/46/2016 súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých,  
- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Žilina zo dňa 29.06.2018, sp. zn. 22T/70/2018, právoplatný dňa 11.10.2018, vo výmere 6 / šesť / mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,  
- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Žilina zo dňa 09.01.2018, sp. zn. 28T/27/2017, právoplatný dňa 09.01.2018, vo výmere 6 / šesť / mesiacov, pôvodne podmienčne so skúšobnou dobou v trvaní 2 roky, uznesením Okresného súdu Žilina zo dňa 11.12.2018, sp. zn. 28T/27/2017 súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia tak,  
že uvedené tresty vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých.

### odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Žilina zo dňa 26.10.2016, sp. zn. 29T/46/2016, právoplatný dňa 02.12.2016, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov, pôvodne podmienčne so skúšobnou dobou v trvaní 1 rok a 6 mesiacov, uznesením Okresného súdu Žilina zo dňa 25.10.2018, sp. zn. 29T/46/2016 súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Trestným rozkazom Okresného súdu Žilina zo dňa 29.06.2018, sp. zn. 22T/70/2018, právoplatný dňa 11.10.2018, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Rozsudkom Okresného súdu Žilina zo dňa 09.01.2018, sp. zn. 28T/27/2017, právoplatný dňa 09.01.2018, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov pôvodne podmienčne so skúšobnou dobou v trvaní 2 roky, uznesením Okresného súdu Žilina zo dňa 11.12.2018, sp. zn. 28T/27/2017 súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe podmienčného odsúdenia, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov uložený rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 29T/46/2016 odsúdený v súčasnosti vykonáva od 13.11.2018 do 13.05.2019. Ďalší nariadený trest vo

výmere 6 mesiacov (22T/70/2018), na ktorého výkon je zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, má začať vykonávať od 13.05.2019. Ďalší nariadený trest vo výmere 6 mesiacov (28T/27/2017), na ktorého výkon je zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, má začať vykonávať od 13.11.2019.

Riaditeľ ústavu, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, podal dňa 14.11.2018 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov.

Na základe hodnotenia ÚVTOS Sučany, odsúdený mladistvý nastúpil do výkonu trestu do ÚVV a ÚVTOS v Žiline zo slobody predvedením. Počas adaptačnej fázy sa podľa záznamov v osobnej karte vyskytol u odsúdeného drobný nedostatok menej závažného charakteru, ale inak bolo jeho správanie počas pobytu v uvedenom ústave na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne odmenený nebol. Do ÚVTOS Sučany bol premiestnený dňa 04.09.2018. Po pobyte na nástupnej izbe bola mladistvému odsúdenému určená diferenciatívna skupina so zmierneným režimom a odsúdený bol umiestnený na oddiel, kde je zriadená bezdrogová zóna. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebiehala bez nedostatkov. Vystupovanie má na požadovanej úrovni, príkazy a pokyny príslušníkov plní. V interakčných vzťahoch je bez problémov, konflikty s inými odsúdenými nevyvoláva. Doposiaľ nespôsobil škodu na majetku štátu v správe ústavu. Odsúdený využil možnosť vzdelávania poskytovanú ústavom a bol v školskom roku 2018/2019 prijatý do 1. ročníka štúdia v W. W. X. Y. B. Ž., študijný odbor - murár. Štúdium absolvuje v súlade s § 23 ods. f) a § 33 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) formou osobitného spôsobu plnenia školskej dochádzky, v elokovanej triede na dennom štúdiu, o štúdiu prejavuje záujem.

Odsúdený mladistvý sa zúčastňuje na akciách organizovaných v rámci kultúrnej a osvetovej činnosti, ktoré prebiehajú formou prednášok, besied a kvízov. Svoj voľný čas trávi počúvaním hudby, rozhlasového vysielania a sledovaním televízneho vysielania. Je členom záhradkárskeho krúžku. V rámci skupinových foriem zaobchádzania sa zapája do organizačných a interakčných komunitných stretnutí a je zaradený do aktivít zameraných na primárnu a sekundárnu prevenciu, kde sa kladie dôraz na vytváranie aktívneho protidrogového postoja. Do práce nie je zaradený. V rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa zúčastňuje prác na zlepšenie prostredia ústavu. V osobných veciach si udržiava poriadok a čistotu. O zverené výstrojné súčasti sa stará a snaží sa ich udržiavať v náležitom poriadku.

Odsúdený je slobodný, bezdetný, pred výkonom trestu býval spolu s matkou a jej druhom u starej matky, napriek tomu, že obaja s bratom boli zverení do starostlivosti otca. Sociálny kontakt udržiava so svojou rodinou prostredníctvom korešpondencie, právo na návštevy, balíky a telefonovanie v tunajšom ústave doposiaľ nevyužil. Povinnú školskú dochádzku ukončil v deviatom ročníku základnej školy, pokračoval v štúdiu na Z. U. B. Ž. v odbore čašníka, štúdium však po 1. ročníku ukončil z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov. Počas výkonu trestu nebol disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný. Bolo konštatované, že odsúdený vo výkone trestu odňatia slobody sa podieľa na plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania.

Na základe vypracovaného dotazníka v súlade s prílohou č. 9 RMS č. 16/2015 o zaobchádzaní s obvinenými a odsúdenými v znení RMS č. 9/2016 bola stanovená resocializačná prognóza ako menej priaznivá a riziko sociálneho zlyhania je u odsúdeného hodnotené ako stredné a to najmä z dôvodu opakovanej trestnej činnosti a nízkej vzdelanostnej úrovne.

V súlade s § 9 ods. 7 Zákona o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov č. 475/2005 Z. z. v znení neskorších predpisov, s prihliadnutím na skutočnosť, že odsúdený prekročil osemnásť rok svojho veku a s poukázaním na dosahovanie pozitívnych reedukačných a resocializačných výsledkov mladistvého odsúdeného sa stupeň a povaha jeho narušenia javia ako menej závažné, preto riaditeľ ústavu

navrhol, aby mladistvý odsúdený vykonal zvyšok trestu v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých.

Vychádzajúc z hodnotenia odsúdeného, oboznámiac sa s potrebnými skutočnosťami v spisovom materiáli, dospel súd k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia spĺňa svoj účel. Súčasne súd pri svojich úvahách vychádzal zo skutočnosti, že trest má odsúdenému nielen zabrániť v páchaní ďalšej trestnej činnosti, ale tiež vytvoriť podmienky na jeho výchovu k tomu, aby viedol riadny život. Preto súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia a určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.